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Belangrijk e Instructies

1. Dit is eenafgelorteversievaneententamerdatin totaal50 vragerhad(hier: 30). Hetoefententemen
verondersteltlatmentoegangheefttot tabellenvan z-, t- en x2-verdelingen.

2. Schrijf uw naamé& studentnummeop het antwoordblad,en ook hierboven, schrijf voorlettersop
alle bladzijden.

U heeft2 uur detijd (voor hettentamemmet50 vragen).
Geefop alle vrageneenantwoordop hetantwoordblad.Eenleeg veld telt alsfout.

Let op datalle 50 vragengelijk tellen.
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Dien hetantwoordbladen ook dezelijst vanvragenin.



1 Terminologie, Basisbegrippen

‘W'[a]/'O’[b] voor waar/onvaar Sommigevragenhebbenbetrekkingop de volgende(8) gegevens(ci-
jfers). De cijfers geven aanhoeveel vragenjuist waren beantvoord op een begriptoets. De getoetste
proefpersonemebbenallemaaleenFransetekstop het beeldscherngelezenterwijl ze eenelektronisch
woordenboelgebruikten.Dezeproefpersonemwerdenaselecgekozenvanuiteencursusin eenopleiding
voorvolwassenenAcht andereproefpersonenit dezelfdecursusvormdeneencontrolegroepdie dezelfde
toetsop basisvandezelfdetekstmaaktenmaarmeteenpapierernversievanhetzelfdewoordenboek.

4,4,5,5,6,7,8,9

1. Decijferszijn (dewaardervan)achtkwantitatieve variabelerin de studie. W[a] F[b]
2. Als hetdebedoelingvasomalle menserdie Franderente bestudererisdestudie WI[a] F[b]
zoalshovenweeggegevenniet optimaalvanwege eenmogelijke verteleningin de
keuzevan cursus. Dit feit en ook detailsover de cursusmoetenin het verslag
komente staan.
Ggyevendezecijfersis 9 (boven)verdachtalsuitschieter W[a] F[b]

4. Ookalsde studiegoedwordt uitgevoerd,kan menhelaasgeenvergelijkbarere- WI[a] F[b]
sultatenin vergelijkbarecursussewerwachten.

5. Eenhistogramvoordedataboven,diedeintenallen1 — 5 en6 — 10 hanteertzou WI[a] F[b]
tweebalkenlatenzienvandezelfdehoogte.

6. Deinterkwartielafstandzandezegegevensis 3, 5. W[a] F[b]

7. Om hetbelangvan de vorm van het woordenboekwel of niet elektronischjte WI[a] F[b]
verkennen,zou men de gemiddeldermoetenvergelijken tussenenerzijdsdeze
gegevensenanderzijdde gegevensvande controlegroep.

8. Menzoukunnenvermoederdatde geschiktheidvaarmeenenmetde computer W[a] F[b]
omgaateenvertelendevariabelein dezestudiezou kunnenzijn. Eenkruistabel
zoueengeschikimiddelzijn om de effectennate gaanvandewoordenboekarm
enerzijdsencomputegeschiktheicanderzijds.

9. Als de studentendie elektronischewoordenboekn hebbengebruikt, duidelijk  WI[a] F[b]
beterzijn, danis dat eenindicatie dat het gebruik van de elektronischeversie
deverbeteringzeroorzaakt.

10. Steldateenderdegroepwordt betroklen. Naastlezersmetelektronischavoor- WI[a] Olb]
denboekn op eenPC en lezersmet papierenwoordenboekn, bekijkt menook
lezersmetelektronischavoordenboekndie menin de handhoudt. Stelling: Om
nate gaanof er significanteverschillenzijn tusserdrie groepernvanleerderspast
mendet-toetsop alle drie paren(1-2, 2-3, 1-3) toe.

11. Als hetonbelendis of de verdelingvangegevensnormaalis, magmenniet con- WI[a] F[b]
cluderendat68% vandegegevenshinneneensdvanhetgem. moetzijn.

12. Heta-niveaugeeftde kansweerdat mende konkreetverzameldegegevenszou WI[a] F[b]
verkrijgenalsde nulhypothesevaaris.

13. De p-waardein eenstatistischeoetshoudtrekeningmetfactorenzoalsschom- Wi[a] Olb]
melingenenonsystematischmeetfouten.

14. U gebruiktde t-statistiekom de verwerkingstijdertussentwee implementaties W[a] Olb]
(vanéénalgoritme)te vergelijken. NadatU detijden vanin totaal200 proeflopen
heeftverzameldblijkt hetdatde populatieniet normaalis, maar(rechts)scheef.
Sommigelooptijdenzijn dus heellang. Stelling: Men magt verdergebruilen
omdatdeaantallergrootgenog zijn.

15. Dezelfdesituatiealsboven,alleenheeftU maarl0 proeflopervaniedereimple- WI[a] Olb]
mentatie. Stelling: de ¢-statistiekis niet geschiktvoor aantallervan 10 waarde
populatievermoedelijkniet normaalverdeelds.



2 Inter pretatiesen Tabellen

Inter pretaties

U gaatonderzoeknof eentechniekvoor hetstructurerervanweb-siteseenverbeteringopleverttenopzet
vanandere aselecigekozensitesop hetweh U vergelijkt twee groepernvan web-sitesmet als criterium
hoesnelmenerinformatieop kanvinden(in seconden)U gebruikthiervoordet-toetsvooronafhanielijke
steekproeen. Er volgt eendeelvaneenuitdraaivandetoets.

* Pool ed Variance Estimate * Separate Variance Estinmate
* *

* t Degrees of 2-Tail * t Degrees of 2-Tail

*  Val ue Freedom Prob. * Val ue Freedom  Prob.
* *

* -1.97 18 .065 * -1.97 9 . 072

16. Hoeveelweb-sitesverdenerin totaalbestudeerd?
[a] 9[b] 10][c] 19[d] 20

17. Laat mmet, mzonderde gemiddeldereijn van de steekproeen van websitesmet cq. zonderde
nieuwetechniek enimet, 117onderde 9emiddeldervanalle websitegter wereld)metenzonderde
nieuwetechniek.

Welke is decorrectevormvan Hy en H,?

[a ] Ho : mmet= mzonder Ha : mmet < Mzonder
[b 1 Ho : mmet= mzonder Ha : Mmet # Mzonder
[c ] Ho: pmet= tzonder Ha : kmet < Hzonder
[d 1 Ho : pmet= tizonder Ha : Pmet# Hzonder

18. Als menvantevorenovereenwasgekomendatmeneena waardevan0.05 zou hanterenyat zou
mendanop basisvandezeresultaterconcluderen?
[a] Hy wordtgehandhaaffb] Hy wordtherzien[c] Hy wordt afgevezenen H, wordtaangenomen
[d] ik moetdezecursusvolgendjaarnogeensvolgen

19. Als blijkt datdeverdelingeronvoldoendenormaalzijn, welke andergoetszoumendantoepassen?

[a]x?

[b ] z-toets,mits hetaantalgrootis.

[c ] Mann-Whitne toets(Wilcoxon rangsomtoets)
[d ] Geenvanla], [b] of [c]

20. Eenanderemanierom dezestudieuit te voerenzou als volgt er uit kunnenzien. Men kiestaselect
eensteekproef/aneenaantalwebsitesenmaakttweeversiesvaniederesite,éénmetenéénzonder
dein vraagkomendestructuur Welke toetszoumenin dit geval toepassen?

[a ] t-toetsvoor gepaardelata

[b ] z-toets,mits hetaantalgrootis.
[c ] Wilcoxonrangtelentoets

[d ] Geenvanla], [b] of [c]



21.

Eengeschiktegrafiekom de daadwerklijke verschillenin de snelheidvaninformatievindente laten
zienzoudevolgendezijn:

[a ] histogrammemaastelkaar

[b ] doosdiagrammenaastelkaar

[c ] normaal-kvantielgrafiek

[d ] spreidingsdiagram

3 Berekeningen

U bestudeertle resultatervaneenherkenbaarheidsonderzbgan eenmerknaand.m.v. eentoetsmeteen
belkendecs (15) in eenpopulatievantienersdie potentéle klantenzijn. Het steekproefgemligt bij 73 bij
eensteekproef/an25 deelnemersBerelendevolgendekwantiteiten.

22,

23.

24,

25.

26.

De standaarfouin dit geval gelijkt:
[a] 24[b] 15[c] 3 [d] geenvandezecijfers

Watis dekritieke z-waardevoor een95% betrouwbaarheidsinteal?
[a] 1.65[b] 1.96[c] 97.5%][d] 5%

Als hetbekendis dathet populatiggemiddeldebij dezetoetsbij 70 ligt, welke z-waardeheeftdeze
steekproef?
[a] 3.0[b] 1.0[c] 0.2[d] 20%

Als uw steekproeflereactiesvantienerst.a.v. vande naam“Rhinoscerology’inhoudt,kunt u zien
of dezemerknaanbeterdangemiddelcherkenbaais.

Welke is de correctevormvan Hy en H,? We schrijvenm g, g voor de gem. herkenbaarheidian
“Rhinoscerology’en Malg. Halg VOO de gem. herkenbaarheidan welke merknaandanook. Het
verschiltusserde Griekseletter . ende Latijnsem is zoalsaltijd.

[@a]Ho:mp= Malg Ho =mp > Malg
[b 1Hp:mpg= Malg H,:mp # Malg
[c 1 Ho: pr = palg Ha - R > Halg
[d ] Ho:pr = paig Ha : iR # 1alg

Watis uw conclusiet.a.v. devraagboven?

[a ] We wijzen Hy af. Het verschil tussen“Rhinoscerology”’en de gem. anderemerknaamis
significantop hetniveaup < 0.5.

[b ] We wijzen H, af. Het verschiltussen‘Rhinoscerology”’en de gem. anderemerknaamis
significantop hetniveaup < 0.05.

[c ] Wewijzen H, af. HetverschiltusserfRhinoscerology’endegem.anderemerknaanis signif-
icantop hetniveaup < 0.01.

[d ] We handhaen Hy. We hebbergeenstatistisctsignificantverschiltusserfRhinoscerology’en
anderemerknamerkunnenzien.



4 Verdelingen

27. Websiteshij deFdL wordengem.100 keer/maanthekeken,waarbijhetmediaammaar4 keer/maand
is. Is dit eennormaleverdeling?
[a ] Deinformatieis ornvoldoendeom devraagte beantworden.
[b ] Ja.Frequentietellingerijn altijd normaal.
[c ] Nee.
[d ] Nee,maard.m.v. eenlineairetransformatiezoumende gegevenskunnennormaliseren.

28. Welk verschilzal hetgrootstezijn?

[a ] 99stepercentiet 50stepercentiel
[b ] 50stepercentiel 1te percentiel
[c ] deinterkwartiel afstand
[d ] Deinformatieis orvoldoendeom de vraagte beantvoorden
29. Hettentamerover gespreksanalydeeeftnormaalverdeeldeesultatermetgemiddelds0. 75% van
detentamenscijferlagentussent en60. Hoegrootwasdesd(ongeveer)?
[a ] kleinerdan10
[b ] groterdan10
[c ] ongeveerl0
[d ] deinformatieis ontoereilendvoor eenantwoordop dezevraag
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30. Debovenstaandgrafiekis eenhistogranvantestresultatemaneencursusstatistiekin 1997-98.Het
percentagstudenterdie tusserg9 en46 scoorderstaatin evenredigeverhoudingot de opperviakte
tusserdezetweewaarden.

Wat moetingevuld worden?

[a ] deopperviaktevanhethistogram

[b ] deopperviakteonderde normalekromme

[c ] detotaleoppervlaktgdusserdewaarde54en61

[d ] deinformatieis ontoereilendvoor eenantwoordop dezevraag



